

**ЗАКОН**  
**Красноярского края**

\_\_\_\_\_ 2016 года

Проект

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 5.1 ЗАКОНА КРАЯ**  
**«ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ»**

Статья 1

Внести в статью 5.1 Закона края от 2 октября 2008 года № 7-2161 «Об административных правонарушениях» (Наш Красноярский край, 2008, 21 октября; 2009, 13 февраля; Ведомости высших органов государственной власти Красноярского края, 18 мая 2009 года, № 25 (321); Наш Красноярский край, 2009, 31 июля; 2010, 19 января; Ведомости высших органов государственной власти Красноярского края, 22 марта 2010 года, № 10 (381); Наш Красноярский край, 2010, 23 июля; 2011, 25 марта, 23 ноября; 2012, 4 июля, 28 декабря; 2013, 17 апреля, 27 декабря; 2014, 26 марта, 25 июня, 15 октября, 24 декабря; 2015, 4 марта, 18 марта, 1 апреля, 15 июля, 30 декабря; 2016, 8 июня) следующее изменение:

абзац второй пункта 1 изложить в следующей редакции:

«влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до ста тысяч рублей.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней со дня его официального опубликования в краевой государственной газете «Наш Красноярский край».

Губернатор  
Красноярского края

В.А. ТОЛОКОНСКИЙ

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2016 г.

## **ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**

### **к проекту закона Красноярского края «О внесении изменения в статью 5.1 Закона края «Об административных правонарушениях»**

В настоящее время проблема соблюдения установленных органами местного самоуправления правил благоустройства, содержания территорий и строений, обеспечения чистоты и порядка в городах и населенных пунктах края продолжает оставаться острой.

Проектом закона Красноярского края «О внесении изменения в статью 5.1 Закона края «Об административных правонарушениях» (далее – проект Закона края) предусматривается внесение изменений в статью 5.1 Закона Красноярского края от 02.10.2008 № 7-2161 «Об административных правонарушениях» (далее – Закон края), устанавливающую административную ответственность за нарушение правил благоустройства, озеленения и содержания территорий и строений, а равно правил по обеспечению чистоты и порядка в городах и других населенных пунктах.

Проектом Закона края предлагается увеличение размеров административных штрафов, налагаемых на граждан, должностных лиц и юридических лиц за административные правонарушения, установленные пунктом 1 статьи 5.1 Закона края.

В соответствии с частью 1 статьи 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления относится к предмету ведения субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях.

Согласно подпункту 19 пункта 1 статьи 14, подпункту 25 пункта 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» утверждение правил благоустройства территорий относится к вопросам местного значения городского или сельского поселения, городского округа.

На примере муниципального образования город Норильск практика рассмотрения административными комиссиями дел об административных правонарушениях за период 2014 и 2015 годов демонстрирует стабильно высокий (более 20%) относительный вес административных правонарушений, предусмотренных статьей 5.1 Закона края, выявляемых и пресекаемых на территории городского округа. Аналогичное соотношение продолжает сохраняться в 2016 году.

Учитывая то, что деяния, ответственность за которые установлена пунктом 1 статьи 5.1 Закона края, носят достаточно массовый и регулярный характер, а также то, что объектом правонарушений в

указанной сфере являются отношения в области благоустройства, с учетом поступающих обращений граждан, вопрос об усилении мер ответственности является в настоящий период времени актуальным.

Нарушения субъектами предпринимательской деятельности, лицами, выполняющими работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, планово-предупредительному обслуживанию зданий и сооружений, инженерных коммуникаций, а также отдельными гражданами установленных требований и запретов в области благоустройства приводят к созданию дискомфортных условий проживания, создают предпосылки для нарушений санитарного, жилищного законодательства, законодательства в области охраны окружающей среды и безопасности дорожного движения.

Самовольные земляные работы или разрушение асфальтового покрытия, а также нарушение порядка проведения работ, связанных с благоустройством, приводят к повреждению как объектов инженерной инфраструктуры, так и зеленых насаждений, малых архитектурных форм.

Размещаемые несанкционированные объявления, информационные материалы и графические изображения загрязняют фасады зданий, сооружения и объекты благоустройства в городах и других населенных пунктах края.

В связи с этим на бюджеты муниципальных образований края возлагаются значительные финансовые расходы, связанные с выполнением мероприятий по содержанию объектов благоустройства, устранением последствий противоправных деяний, обеспечением чистоты и порядка (восстановление нарушенного благоустройства, ликвидация несанкционированных свалок, очистка объектов благоустройства от несанкционированных объявлений, графических изображений и т.д.).

Установленные в 2015 году статьей 5.1 Закона края размеры административных штрафов в настоящее время не способствуют в полной мере достижению целей административного наказания, предусмотренных статьей 3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно предупреждению совершения новых правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами.

Размеры административных штрафов, предусмотренные пунктом 1 статьи 5.1 Закона края, в настоящее время несоизмеримы с негативными экономическими последствиями, наступающими для муниципальных образований края от нарушений физическими, должностными и юридическими лицами установленных правил благоустройства, озеленения и содержания территорий и строений.

Для использования органами местного самоуправления действенного механизма правового воздействия на правонарушителей, в целях предупреждения и пресечения нарушений правил благоустройства городов и других населенных пунктов края, ответственность за данный вид правонарушений необходимо усилить.

Существующая законодательная и правоприменительная практика других субъектов Российской Федерации (Республики Хакасия, Тюменской, Тверской, Рязанской, Новгородской областей) подтверждает необходимость увеличения размеров административных штрафов.

Внесение соответствующих изменений в статью 5.1 Закона края будет содействовать предупреждению административных правонарушений в области благоустройства, обеспечению комфортности условий проживания граждан, поддержанию и улучшению санитарного и эстетического состояния территорий муниципальных образований края.

Принятие проекта Закона края не потребует дополнительных расходов из средств краевого бюджета.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ**  
**к проекту Закона края «О внесении изменения в статью 5.1 Закона**  
**края «Об административных правонарушениях»**

Принятие проекта Закона края «О внесении изменения в статью 5.1 Закона края «Об административных правонарушениях» не потребует материальных затрат из бюджета Красноярского края.

**Перечень законов и иных нормативных правовых актов Красноярского края, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Закона края «О внесении изменения в статью 5.1 Закона края «Об административных правонарушениях»**

Принятие проекта Закона края «О внесении изменения в статью 5.1 Закона края «Об административных правонарушениях» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия законов и иных нормативных правовых актов Красноярского края.